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FRAKTAL
Geometrik fraktal,
kendini giderek
kiigiilen/biiyliyen
boyutta yeniler. Bu
nedenle geometrik fraktalin bir
boliimii biiyiitiildiigiinde veya
kiiciiltiildiigiinde tam olarak
aslina benzer.

Her fraktal bir riintlidiir. Ancak
her Oriintii fraktal degildir.
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Bir noktanin x ekseni
boyunca saga otelenmesi
demek apsis degerinin o
kadar birim artmasi
demektir.

Bir noktanin x ekseni
boyunca sola 6telenmesi
demek apsis degerinin o
kadar birim azalmasi
demektir.

Bir noktanin y ekseni

YANSIMA-SIMETRI

(% v) ¥ eksenine gBre yansima . (%Y
(% v) y eksenine gdre yansima (-, y)
(% v) Orijine  gdre yansima {-x-y)

# Yansimada seklin yonii, konumu
degisir. Boyutu degismez.

Yandaki koor-
dinat dizle-
minde verilen
ABC iiggeni-
nin x ekseni-

ne gdre yan-
simasi altin=
daki gériintii-

sii agagidakilerden hangisidir?

Asagidaki verilen fraktalin 5. adimindaki dggen
ORNEK sayisini bulunuz? 3 boyunca yukarlya
2 ARS f otelenmesi demek ordinat
A A A A degerinin o kadar birim
A VNN VA artmasi demektir.
e e e # Bir noktanin y ekseni
cﬁzu“ 1.adim 1 iiggen boyunca asaglya
2adim 14 3=410 . . .
ik o otelenmesi demek ordinat
3adim  143+9=13¢gen o .. ..
: ‘ degerinin o kadar birim
dadim 1+ 3+9+27=40 lUggen .
azalmasi demektir.

# Otelemede seklin konumu
degisir.Y onii,durusu,
boyutu degismez.

6RNEK Asagida verilen “Y” seklindeki fraktall
5. adiminda kag tane “Y" harfi bulunui /fy
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Gozu'l‘ tadim  1°¥" harfi | 12
2adim 14223 °Y" harf |3
3adim  1+2+4=7Y" harfl
Aadi Teeds 018 hartt Yukarida kartezyen koordinat sistemine yer-
= legtirilen K harfinin 3 birim saga, 6 birim agag
Sadm 1+244+8+10= 31 haf dtelenmesiyle agsagidaki sekillerden hangisi
olusur?
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ABC 'nin koge nokta-
lanmin koordinatlan

—
A'B'C"nin kése nok-
talaninin koordinatlan

Ala, 2) Al-2,¢c)
B(- 3, b) B3, 7)
C(-2,0) Clid,-4)

Kartezyen koordinat sistemi Uzerinde bulunan
bir ABC 6 birim saga, 4 birim agag Stelenerek

ABC elde ediliyor.

Buna gore, a + b + c kactir?

A1 B) 2

C)3 D)4
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Karell dizlemde-
ki kartezyen koor-
dinat dizleminde
kose noktalanimin .
koordinatian veri-
len ABC dggeni-
nin énce x ekse-

nine gbre yansi-

masi alimyor. Daha sonra da y ekseninde 3

birim yukarnya oteleniyor.

Olugan A'B'C" dggeninin gériintlisi agagi-

dakilerden hangisidir?

Al (3]

B)|

B

b

il v}

D)

ATy




DONME

Orijin etrafinda saat yoniinde 90°
donme :
A(a,b) === Al(b.-a)

HISTOGRAM

1)Veri grubunun agiklig1 bulunur.

2)Bulunan acgiklik degeri grup
sayisina boliinerek grup genisligi

USLU SAYILAR

¢ Bir dogal sayiya (s olarak yazilan sayi, o
dogal sayinin kag defa yazilarak birbiriyle
carpilacagini anlatir.

34 =3.3.3.3

10°=10.10.10.10.10
'US

6 = alti Gssil li¢

bulunur.
3)Elde edilen say1 ister tam say1
olsun ister ondalik say1 olsun her

Orijin etrafinda saat yonii tersi
yonde 90° donme :

taban
A(a,b) === A'(-b,a) |zaman bir iist tam say1ya g
yuvarlanir.
Orijin etrafinda saat yonii/tersi |4)Tablo olusturulur.
180° dénme : 5)Histogram c¢izilir.
A(a,b) === A'(-a,-b) .

Grafik: 1 dakikada ddrencilerin okuduklan kelime sayis
Oirenci sayisi

Orijin etrafinda saat yoniinde
270° dénme : sl
A(a’b) ﬁ Al(-b,a)

Orijin etrafinda saat yonii tersi
yonde 270° dénme : X
A(a,b) === Al(b.-a)

1 dakikada okunan
kelime sayis

6066
67-73

Yukanda bir siniftaki égrencilerin 1 dakikada oku-
duklan kelime sayisim gtisteren histogram yukar- | e
daki gibi varilmisgtir.

Orijin etrafinda saat yonii/tersi
360° donme :

A(a,b) == Al(ab) Buna gore, asadidakilerden hangisi kesinlikie - __
yanhstr? a —— T
# Donmede seklin durusu, A) ; | :;:;kaaa okunan kelime sayis en fazia 108 a

yonii, konumu degisir.
Boyutu degismez.

B) Histogramin grup genisligi 6 dir. _
C) 1dakikada 88-101 araldinda kelime okuyan14 | *
ddranci vardir,

AY D} Veri grubunun medyan 81-87 aralifindadir.

A<70 8-B sinifi dgrencilerinin yliksede ziplama ya-
B nginda aldiklan dereceler asadidaki histog-

ramda verilmistir,
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Bilimsel Gosterim

Yukarida verilen ABC'nin orijine gbre saatin
tersi yonde 90° déndirililmesiyle elde edilen
lggen agagidakilerden hangisidir?

En kisa mesafe :15¢cm

En uzun mesafe : 67 cm
Ogrenci Sayisi(adaty

B) “a" bir gercek say1, 1=a < 10
venef
olmak iizere a x 10° gosterimi

“hilimsel gosterim”dir.

A) A AY
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5 900 000 000 km = 5,9 x 10°km
0,000 000 001 kg =1 = 10” kg

Buna gore, ziplama mesafesi 40-44 cm

) .
O) olan dgrencilerin sayisi kagtir?

A) 4 B) 5 c)7 D)6

34,35, 37,38, 40, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 49,
50, 50, 51, 52, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61,
62,63

A(3, 4), B(- 2, - 1), C(3, 2) ve D(- 2, 0) olmak (izere
ABCD dortgeninin saat yéninde 180° dénduril-
mesiyle KLMN dértgeni elde ediyor.

KLMN dértgeninin koordinatlanin apsisleri
toplami kagtir?

A)-2 B)-1

Yukarida; bir siniftaki odrencilerin babalaninin yag-
lar verilmistir.

www.matematigiseviyorum.com

Veriler 6 gruba ayrilirsa grup genisligi kac

c)o D)6 olur?

A4 B)5 C) 6 D)7




KOKLU SAYILAR

Bir saymin hangi saymin karesi

oldugunu bulma iglemine kok alma

e
Jo=0 ~/36 =6
=1 V49 =7
Ji=2 o4 =38
Jo=3 81 =9
Ji6=4 ~100 =10
J25 =5 V121 =11

ORNEK:

J32+2/50-3/8=?

=162+2/252-3/42
=4J2+425/2-32/2
=(4+10-6)42
=82

www.matematigiseviyorum.com

ORNEK:

24/5.3+/5 =2
—234/55

=64/25=6.5=30

ORNEK:

6+/18 :24/3 =2
~6:24/18:3 =36
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Say dogrusunda verilen * sayisi agajida-
kilerden hangisi olabilir?

A)VBS  B)JB1 C)/6T  D)VO7
V8 +442- /50

igleminin sonucu kagtir?
A) 242 B) 2
C)-V2 D)-22

A B
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D c G

Yukandaki ABCD karesinin alani 50 cmz,
CEFG karesinin alam 32 cm? olduguna
gore, |BE| kag ¢m dir?

N2 B3 06 D)2

Asagida belirtilen iglemlerden hangisinin
sonucu tam sayidir?

A)V2x2x42
C)/3+3+3

B)v2 + 42
D) 3x43

/0,09 +0,16./0,25+ 1,44
igleminin sonucu kagtir?
A)065  B)0,31

C)1,12

D) 1,19

Yukaridaki krokide kenar uzunluklari verilen
dikdérigen seklinde bir tarla ile tarlanin icerisi-
ne yapilan dikdorigen bir evin kugbakig gorii-
niimleri verilmistir,

Krokiye gére tarlanin ev diginda kalan ala-
ni kag m” dir?
A) 190 B)205 C)225 D)240

Eda, avb ifadesinin tamamini kék iginde yaz-
mak istiyor. Ancak avb = va.b? geklinde yan-
hg b@reniyor.

Buna goére, Eda agagidaki ifadelerden han-
gisinin kat sayisini kok igine alirken tesa-
diif eseri dogru sonucu bulur?

A)2/4  B)3/3 C)42 D)53

2410, 347, 445, 5,3

sayllan kigilkten biyige siralandiginda
bastan ikinci say! hangisi olur?

A) 210 B) 347
C)4\5 D) 5/3



